
TRÌNH TRỒNG cây ăn trái         
 

GIAI ĐOẠN 1: CHUẨN BỊ VÀ TRỒNG CÂY 

Tháng 1 – 3 (đầu mùa mưa) 

• Chọn đất cao, thoát nước tốt, tơi xốp, pH từ 5.5–7 

• Đào hố trồng: 60x60x60cm 

→ Bón lót: 10–15kg phân chuồng đã ủ hoai hoặc phân trùn quế + hòa enzyme daichi 

no tomo và daichi 500 tưới gốc 

• Trồng cây: đặt cây thẳng, lấp đất kín cổ rễ, cắm cọc cố định 

• Che nắng 2 tuần đầu, tưới nước giữ ẩm 

GIAI ĐOẠN 2: CÂY BÉN RỄ – RA CHỒI NON 

Tháng 4 – 6 

• Tưới nước sáng sớm hoặc chiều mát (2–3 lần/tuần tùy đất) 

• Bón phân đợt 1: cây sinh trưởng 

→ NPK 16-16-8 hoặc 20-10-10( tỷ lệ 30 đến 40%) so vơi bình thường: kết hợp Dai 

chi 500 + Daichi no tomo tưới gốc.( 1lit daichi no tomo và 10lit Đaichi 500) trên 1ha.  

• Làm cỏ sạch quanh gốc, vun xới nhẹ 

• Phun chế phẩm sinh học giúp cây khỏe, phòng sâu bệnh và nấm rễ: mikata1000 và 

dai chi no tomo phun thân lá.  

GIAI ĐOẠN 3: NUÔI THÂN – TẠO TÁN 

Tháng 7 – 9 

• Tưới nước đều, không để cây bị khô kéo dài. Canh nước giúp cây phát triển. 

• Bón phân đợt 2: 

→ duy trì tưới daichi 500+ daichi no tommo ( 1lit daichi no tomo + 10 đến 15lit daichi 

500) trên 1ha 

• Tỉa cành: 

→ Chọn 3–4 cành chính, bỏ cành yếu, mọc đứng, mọc vào trong 

GIAI ĐOẠN 4: ỔN ĐỊNH CÂY – PHÁT TRIỂN MẦM HOA ( Dành cho cây đã sinh 

trưởng) 

Tháng 10 – 12 (1ha)  

• Cắt nước trước 1 tuần (nếu cây khỏe), tạo điều kiện cây phân hóa mầm hoa bằng 

mikata3000, chỉ dung 1 đến 2 lần trong quá trình xử lý ra hoa. 

• Bón phân đợt 3: 



Tưới gốc: Mitaka 3000 ( rất quan trọng) khoảng từ 15-30L dung dịch Enzyme (tùy độ 

tuổi của cây) 

• Phun trên lá: Mitaka 1000 kết hợp Daichi (duy trì 1 tháng/lần) 

GIAI ĐOẠN 5: ĐẬU TRÁI, NUÔI TRÁI, 

( phòng ngừa nấm, ruồi vàng và các loài chích hút.) bằng mikata1000. 

• 10-15-20 kết hợp với Mitaka 1000 duy trì phun trên trái ( 15-30 ngày tháng/lần trong 

quá trình nuôi trái) tưới, phun trên thân lá và trái. 

• Bổ sung tưới gốc thêm xác bã hữu cơ tại địa phương nhằm giảm chi phí như, trái cây, 

chuối,  tự ủ nhằm  tăng dinh dưỡng  kali cho cây nuôi trái, bổ sung phân trùn quế. (hoặc một ít 

phân hóa học 10-10-30)  

GIAI ĐOẠN 6: THU HOẠCH 

• Dùng Mitaka 1200 sau khi thu hoạch 

• Pha 1L cho 200-300L nước, rửa đến khi hết nước 

• Ít thì rửa bằng bàn chải lông mềm chà nhẹ, 

> nhiều thì rửa bằng bể sục sau đó rửa lại bằng nước sạch dưới vòi áp lực vừa phải 

nhằm rửa trôi nấm bệnh gây hại,  

LƯU Ý QUAN TRỌNG 

• Không để cây mang trái quá sớm sẽ làm cây suy 

• Mùa đầu tiên nên tỉa bỏ bớt trái, chỉ để thử giống và giữ cây khỏe 

• Duy trì chăm sóc đều trong 2–3 năm đầu để cây cho trái ổn định. Canh nươc là yếu 

tố quan trọng giúp cây khỏe và tăng năng xuất,chất lượng của trái. 

.  nuôi thêm 1đến 5 tổ  ong mật giúp thụ phấn và tạo thiên địch tránh ruồi vàng và 

những loài chích hút. 

Quy trình chi phí 1ha từ 20 đến 40 triệu tùy vào hiện trạng thổ những của vườn. 


